

# 2024世界计算大会在长沙开幕 沈晓明出席并启动开幕 毛伟明致辞 湖南绿色智算产业规模预计明年破万亿



三湘都市报9月24日讯 24日,以“智算万物 湘约未来——算出新质生产力”为主题的2024世界计算大会在长沙开幕。省委书记沈晓明出席并启动开幕,省委副书记、省长毛伟明致辞。开幕式前,沈晓明、毛伟明和部分与会嘉宾参观了创新成果展。

毛伟明在致辞中说,以习近平同志为核心的党中央高度重视数字经济发展,把新一代人工智能作为推动科技跨越发展、产业优化升级、生产力整体跃升的驱动力量,为湖南“算”出新质生产力提供了根本遵循。绿色智能计算是一个极具战略意义的新产业。作为新质生产力的典型代表,智能计算越来越鲜明地展现其融合性、基础性、战略性、引领性的产业特色。推进产业数字化、智能化、绿色化的深度融合是增强产业核心竞争力的发展大趋势,而计算和通信领域的融合开创了智能计算的新天地。绿色智能计算是一条极具成长潜力的新赛道。近年来,湖南锚定赛道加速快跑,构筑了优厚的基础条件,壮大了优质的产业集群,打造了优越的发展平台,培育了优渥的产业生态。去年,全省绿色智能计算产业总产值达7150亿、占全国7.3%;今年上半年实现总产值4320亿元、同比增长19.1%。绿色智能计算是一片极具投资回报的新蓝海。湖南绿色智能计算产业规模预计在2025年突破1万亿元。诚邀与会嘉宾在核心技术攻关、市场标准制定、成果转化应用、产业生态培育等方面深化合作,携手打造一流自主安全计算产业集群、全国北斗高质量发展集聚区、全国领先音视频产业集群和国家绿色智能计算产业引领区。湖南将持续打造市场化、法治化、国际化一流营商环境,擦亮“身在湖南、办事不难”品牌,让大家“创”有广阔天地、“投”有无限商机。

工业和信息化部党组成员谢远生致辞。省领导吴桂英、秦国文、张剑飞、周海兵、曹志强、李民,中国工程院院士潘云鹤、宋君强、刘永坚、杨长风,中国科学院院士黎湘、王怀民、胡事民,中国科学院外籍院士樊文飞,军事科学院战争研究院院长周林贵出席。开幕式上发布了《绿色智能计算长沙倡议》。在随后举行的主题报告会上,潘云鹤、王怀民、樊文飞、皮埃罗·斯加鲁菲、李自学、于英涛作主题报告。

■湖南日报全媒体记者 刘燕娟 孙敏坚



## “一箭八星”海上发射成功,包括“长沙造”天仪41星等毫米级地表形变,它都能监测



9月24日上午10时31分,太原卫星发射中心在山东海阳附近海域,使用捷龙三号运载火箭,成功发射一颗命名为天仪41星的卫星,顺利进入预定轨道。天仪41星由长沙天仪空间科技研究院有限公司与张掖星座空间科技有限公司合作研制。此次发射活动,还同时将星时代-15/21/22卫星等7颗卫星发射

升空。据了解,天仪41星是张掖星座空间科技有限公司SAR卫星星座系统的首发星,星座系统计划由6颗具备InSAR干涉成像能力的雷达遥感卫星组成。天仪41星质量为285公斤,最高分辨率1米,关键技术指标达到国际先进水平,并具备业务化重轨InSAR干涉成像能力,最高可实现毫米级地表形变监测。  
■湖南日报全媒体记者 王茜 通讯员 陈红微 新华社 图

## 促进“三小”产业发展 降低部分违法行为罚款处罚幅度 湖南小作坊小餐饮和食品摊贩管理条例二审



三湘都市报9月24日讯 9月24日上午,省十四届人大常委会第十二次会议分组审议了《湖南省食品小作坊小餐饮小门店小摊贩管理条例(修订草案)》。

既要加强对“三小”的监管,又要突出鼓励、支持、服务、促进“三小”产业发展。条例修订草案在政府职责中,增加了“按照安全、有序、便民的原则,统筹规划、合理布局居民生活性服务业配套设施”;进一步细化促进小作坊、小餐饮和食品摊贩发展的措施。还将食品小作坊、食品小经营许可证的有效期从三年延长至五年;进一步简化小作坊、小餐饮的设立条件以及根据实际降低经营规范标准。

此外,条例修订草案对有关小作坊申请材料 and 许可程序进行了简化;进一步简化了小餐饮的设立条件,删除了处理废水等设施的规定。

针对实践中反映突出的外卖送餐问题,条例修订草案规定,小餐饮提供网络餐饮服务配送食品,消费者要求使用封签对配送食品进行封装的,小餐饮应当使用封签对配送的食品进行封装。

修订草案还对法律责任进行了整体调整优化。一是将修订草案中未公示营业执照、许可证、登记证和从业人员有效健康证明等轻微违法行为的行政处罚由罚款等调整为警告。二是在修订草案的基础上,进一步降低了小作坊、小餐饮生产经营无标签的预包装食品或者标签标识、说明书不符合规定的食品、食品添加剂,未按照要求建立进货查验记录和生产、批发台账、保存凭证等违法行为罚款的处罚幅度。  
■全媒体见习记者 罗艾敏

## 毛伟明在部署安全生产和秋冬季森林防灭火工作时强调 坚决守牢安全生产底线,确保国庆平安祥和

三湘都市报9月24日讯 24日上午,全国安全生产和秋冬季森林草原防灭火电视电话会议后,省安委会立即召开视频会议,研究部署相关工作。省委副书记、省长、省安委会主任毛伟明强调,要深入贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述,认真落实全国会议精神,全力以赴抓好安全生产和森林防灭火各项工作,坚决守牢安全生产底线,以党员干部的警醒警觉、严防死守,换取人民群众的安定安心、踏实幸福,为庆祝新中国成立75周年营造平安有序、欢乐祥和的社会氛围。

省领导张迎春、李建中、王一鸥、蒋涤非、周海兵,省政府秘书长瞿海参加。

毛伟明指出,安全生产和森林防灭火工作,事关人民群众生命财产安全,事关经济社会发展稳定大局。各地各部门要持续树牢底线思维,坚决扛牢“促一方发展、保一方稳定”政治责任,充分认识到抓与不抓大不一样、发现不了问题就是最大的问题,既要抓好传统领域、重点行业的严防死守,又要突出新风险、新隐患的排查整治,全面做好应急演练、安全培训、值班备勤、物资储备等工作,扎实推进治本攻坚三年行动,提升本质安全水平,做到对安全发展要求铭记于心、对安全生产形势认识清醒、对安全防护措施心中有数。

毛伟明强调,要坚决抓好安全生产。坚持重点全覆盖、防控全方位、责任全链条,隐患要清仓见底、重点要盯紧看牢、监管要动真碰硬,紧

盯国庆假期等重要节点,聚焦矿山、危化、交通、燃气、建筑、消防、电动自行车等重点领域,瞄准“三老”“九小”、景区等人员密集场所和小施工作业、保温材料安全防范,深入落实“三查一曝光”举措,加快重大事故隐患整治销号,高度关注公共安全风险防控,加大随机现场监管执法检查力度,保持高压严打态势,坚决守牢安全生产底线。

毛伟明指出,要全力防范森林火灾。严格执行“林长制”和行政首长负责制,坚决管住火源,全面监测火情,科学扑救火灾,深入开展林下可燃物集中清理行动和应急演练,加大涉电设施周边、林缘路边等重点部位隐患排查力度,提升智能监测、智能预警、智能巡护能力,坚持打早打小、专业施救,加快基层防火基础设施和专业救援力量建设,完善群防群控、联防联控机制,坚决杜绝重特大和亡人森林火灾。

毛伟明强调,要扎实推进工作落实。压紧压实党委政府属地责任、部门监管责任、企业主体责任,严格落实领导干部赶赴现场应急处置制度,不断提升救援队伍专业能力水平,做到责任压实、处置及时、能力过硬。

毛伟明还特别强调,国庆假期将至,要做好重要民生商品、能源等优质保供稳价,不断丰富消费新场景、新业态、新模式,强化应急值班值守和信息报送,确保全省社会大局稳定、群众欢乐祥和过节。  
■湖南日报全媒体记者 孙敏坚